



# Вестник

12 мая  
2021 г.  
среда  
№39  
(94191)

Издаётся  
с 1931 года

ЛЮДИ ЗЕМЛИ УЛЬЯНОВСКОЙ. ЮБИЛЕИ

## Очень простая и скромная

21 апреля отпраздновала 80-летний юбилей жительница села Дудоровский Валерия Николаевна ВЫСОЦКАЯ



Много ли пожилому человеку в такие годы надо? Здоровья да чуточку внимания. С юбилеем жен-

щину поздравила глава администрации сельского поселения «Село Дудоровский» Татьяна Дорожкина. Она вручила имениннице поздравительный адрес главы администрации муниципалитета и сладкий подарок. Женщине приятно было услышать в свой адрес пожелания доброго здоровья, здравого ума, спокойствия в душе, долгих лет жизни.

Родилась Валерия Николаевна в селе Дудоровский за два месяца до начала Великой Отечественной войны. В многодетной семье женщины было шестеро детей. Во время войны немцы сожгли село Дудоровский. Двух

братьев Валерии угнали в Белоруссию, с которыми она встретила только через 27 лет. Остальные дети с мамой попали в Сибирь, где находились до 1957 года. Вернулись на родину. В селе Дудоровский именинница окончила 10-й класс. Здесь стали строить комбинат торгового оборудования, требовались рабочие руки. Вот и пошла Валерия помогать комбинату строить, а строили тогда всё вручную.

Спустя время, женщина вышла замуж, родила сына. В Козельске окончила педагогическое училище. По распределению её отправили работать учителем в Кудеяр, но семья

была против, ребёнок был ещё маленький. На работу Валерию пригласили заведующей детским садом, где она проработала 6 лет. До пенсии женщина работала 28 лет контролёром в Сберкассе в селе Дудоровский. Ушла на пенсию в 62 года. Общий стаж Валерии составляет 43 года. Кроме основной работы она увлекалась вышиванием, вязанием, как все женщины того времени.

У именинницы одна внучка и две правнучки, которые проживают в Брянске. Сын Анатолий работает шофёром в ЖКХ. По состоянию здоровья Валерия Николаевна не ведёт никакого подсобного

хозяйства и на приусадебном участке ей работать уже тяжело.

Женщина является малолетним узником Великой Отечественной войны, имеет в арсенале много почётных грамот районного и местного значения, была на Доске Почёта. Вся жизнь юбилярши прошла в труде. Поздравляем вас, Валерия Николаевна, с юбилеем силы и мудрости! Желаем вам светлых и счастливых воспоминаний из прошлых лет, весёлых и радостных моментов в настоящей жизни, крепкого здоровья и стабильного благополучия на будущее!

Светлана Козырева.  
Фото автора.

## Самоотверженный труд – дело всей его жизни

85-летний юбилей отметил 21 апреля житель села Ульянов Анотий Михайлович СЕРГУШОВ

Любая жизнь – ценность. А что такое жизнь? Это стремительный поток с минутами радости и печали, счастья и горя, улыбок и слёз. Через все испытания человек должен пройти и оставить о себе добрые дела. Это возможно лишь тогда, когда человек живёт не только для себя, но и для других. Именно таким и является наш юбиляр.

Родом Анатолий Михайлович из посёлка Кулотино Новгородской области, из простой семьи. В военные годы эта территория оказалась неоккупированной. На ткацко-пряделной фабрике был организован ремонт танков, где работал отец Анатолия. Он был инвалидом III группы, поэтому на фронт его не взяли. В 1943 году Анатолий пошёл в 1-й класс, учился с отличием. Он успешно окончил школу и поступил в техникум механизации и электрофикации сельского хозяйства. Закончив его с от-

личием, поступил в Московский институт механизации и электрофикации сельского хозяйства. На протяжении учебного процесса был в группе старостой. Анатолий отлично учился, активно участвовал в общественной студенческой жизни.

Отличников и общественников распределяли на работу по желанию. В 1959 году именинник вместе с супругой Ниной приехали в Ульяновский район, в село Крапивна. В колхозе «Коммунар» открылась новая ремонтная мастерская. Первый секретарь Сергей Иванович Левченко попросил Анатолия занять должность главного инженера, где он проработал до 1960-го года. Трудовой путь мужчины продолжился на ремонтно-технической станции (РТС): начальником станции, главным инженером. С высшим образованием в то время были единицы, поэтому Анатолий впоследствии зани-



мал руководящие должности. Его назначили руководителем машинно-мелеоративной станции (ММС) в Волконске, затем перевели директором в Ульяновскую ММС. На протяжении десяти лет именинник был управляющим ремонтно-технической станции, 9 лет занимал должность начальника управления сельского хозяйства. Во времена Чернобыльской аварии

Анатолий управлял сельхозхимией в селе Дудоровский. Много было сделано в то время: обрабатывались поля, строились подъездные пути, мастерские, жильё. Почти семь лет проработал начальником дорожной организации (ДПМК). Под его руководством было построено два асфальтных завода (в день производили по 500 тонн асфальта), заасфальтированы

подъезды ко всем населённым пунктам, к фермам.

Всю жизнь Анатолий Михайлович работал на самых трудных должностях. Когда в стране началась перестройка, он не смог дальше работать. - Это было всё не для меня. Я привык работать по советам, по убеждению, - признаётся именинник.

Общий стаж Анатолия составляет 43 года. О трудовых заслугах мужчины говорит солидная папка бережно хранимых почётных грамот, благодарственных писем, медалей и значков. Он ветеран труда, Почётный гражданин Ульяновского района, имеет медаль «За трудовую доблесть», значок за освоение новых земель, юбилейные медали.

У именинника большая и дружная семья: спутница жизни Нина Андреевна, сын Андрей, дочь Ольга, 6 внуков и 8 правнуков. Гордится ими Анатолий, почти все имеют высшее образование. За общим столом с трудом помещается достойное продолже-

ние нашего героя.

Поздравили Анатолия Михайловича с замечательным юбилеем глава администрации МР «Ульяновский район» Александр Анисимов, члены Женсовета: заведующий отделом социальной защиты населения Юлия Ульяшина, заведующий отделением социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Татьяна Полякова. Мужчины вручили поздравительный адрес главы администрации муниципалитета, подарок и сладкое угощение. Встреча с юбиляром прошла легко и просто, время в гостях пролетело незаметно. Вот такие интересные люди, великие труженики живут среди нас.

Желаем вам, Анатолий Михайлович, семейного уюта, благополучия, счастья и радости, понимания родных и близких, уважения окружающих, доброты и щедрости души, прекрасного самочувствия и отличного здоровья.

Светлана Симонова.  
Фото автора.

### ГЛАВНАЯ ТЕМА

## Предложение Геннадия Новосельцева поддержано Советом Законодателей РФ



В Санкт-Петербурге прошло заседание Совета Законодателей РФ.

Речь шла о реализации Послания Президента Рос-

сийской Федерации Федеральному Собранию, а также о вопросах, связанных с пандемией коронавируса.

Необходимо отметить, что накануне состоялось заседание комиссии Совета Законодателей РФ по делам Федерации, региональной политике и местному самоуправлению, где Председатель областного парламента Геннадий Новосельцев поднял вопрос о необходимости внесения изменений в госпрограмму «Комплексное развитие сельских территорий».

В частности, спикер акцентировал внимание на том, что для расчёта субсидий муниципальным образованиям на строительство жилья в рамках данной программы сейчас используется небольшой размер площади (33 кв. метра - для одиноких граждан, 42 кв.

метра - на семью из 2 человек и по 18 кв. метров на каждого члена семьи при численности семьи, составляющей 3 и более человек). - Это является сдерживающим фактором для решения жилищной проблемы специалистов, проживающих на сельских территориях, - считает Геннадий Новосельцев. Он предложил увеличить расчётную площадь жилья в два раза.

На заседании Совета законодателей РФ эти и другие предложения были поддержаны Председателем Государственной Думы ФС РФ Вячеславом Володиным. Соответствующие рекомендации будут даны Правительству РФ.

Анна Кравцова.  
Фото Совета Федерации РФ.

## СВЯЗЬ ВРЕМЁН И ПОКОЛЕНИЙ Долгие годы в поисках отца



Великая Отечественная война в последние годы не только отдалась от нас, наоборот, стала больше раскрываться. Мы словно пытаемся протянуть прошлому руку, стремясь задержать его окончательный уход в глубокую историю.

20 апреля на братской могиле в селе Озерно собрались местные жители, представители администрации МР «Ульяновский район» и сельского поселения «Село Заречье», юнармейцы отряда имени Александра Авуева, съёмочная группа программы «Часовой» первого телевизионного канала. Долгие годы Галина Фёдоровна Фомина искала отца, делая запросы в различные архивные отделы. Поиски привели её в Ульяновский район. На братской могиле в селе Озерно в числе около двух тысяч похоро-

роненных воинов Красной Армии значится имя красноармейца Фомина Фёдора Никитовича. 19 мая 1942 года он был призван на службу в Ульяновский район, а 28 августа того же года погиб, сражаясь за Родину.

На встречу с отцом и прадедом приехали из Подмосковья дочь Галина Фёдоровна и два её внука. К сожалению, встреча произошла только с могильным холмиком да мемориальной доской, но теперь женщина и правнуки знают, где воевал Фёдор Никитович, и где оборвалась ниточка его недолгой жизни. Память жива! В каждой семье страны есть кого вспомнить и в День Победы, и в день начала войны. Пусть никогда не оборвётся веков связующая нить!

*Светлана Козырева.  
Фото автора.*

## КОНКУРСЫ

### Лучшие – зареченцы



26 апреля в Сквере Героев с. Ульяново состоялся смотр строя и военной песни отрядов юнармейцев из Ульяновской, Дудоровской и Заречной школ. Оценивали строевую подготовку учащихся подполковник Советской Армии в отставке Анатолий Мишин, директор краеведческого музея Боевой Славы Геннадий Азаров, руководитель ЦТ ГТО Людмила Ющенко.

Все отряды юнармейцев справились с заданием, но члены жюри отметили некоторые ошибки в выполнении строево-

го шага. Анатолий Сергеевич и Геннадий Сергеевич дали юнармейцам ряд рекомендаций по подготовке к следующему смотру строя и песни.

В выборе лучшего отряда члены жюри были солидарны. Победителями стали юнармейцы из Заречной школы. Они будут представлять Ульяновский район на областном конкурсе смотра строя и песни. Удачи вам, ребята!

*Светлана Козырева.  
Фото автора.*

## СПОРТ

### Вновь с победой

24 и 25 апреля на базе спортивной школы «Многоборец» прошли чемпионат и первенство Калужской области по полиатлону (троеборье с бегом). Полиатлон – замечательный вид спорта, который формирует классическое представление об атлетизме.

Наши спортсмены приняли участие в соревнованиях и вернулись с хорошими результатами. В возрастной группе (2003-2004 г.) среди юношей Денис Ушаков занял 2-е место. Кроме того, он выполнил

норматив кандидата в мастера спорта по полиатлону.

В первенстве в младшей возрастной группе (2008 г. и младше) Лидия Кудачова заняла 1-е место. В чемпионате в возрастной группе (2003-2004 г.) среди девушек Мариана Галигузова – на 1-ом месте.

В итоге наша команда спортивной школы «Многоборец» завоевала 3-е место в чемпионате и первенстве. Молодцы, ребята! Новых вам побед и достижений!

*Наши корр.*

## КУЛЬТУРА

### Алло, мы ищем таланты

Под таким названием 23 апреля в Ульяновском культурно-досуговом центре состоялся концерт для местных жителей



В начале нового года в культурно-досуговом центре был объявлен конкурс талантливых, артистичных, творческих людей. Очень долго сотрудники КДЦ искали новых дарований, готовых блеснуть на сцене. Наконец, этот момент настал – артисты нашлись!

Поддержать наших новых звёзд пришлось много жителей села. Так как все участники конкурса очень волновались, директор Ульяновского КДЦ Марианна Выговская решила, что это будет проект, а не конкурс. Все участники получают приз за смелость, за преодоление себя, за талант.

Первой на сцену вышла Любовь Харазян с песней «Мой мир». Она поёт с детства, и песня помогает ей и в радостные, и в грустные моменты.

Соскучился по песне и Валерий Рогов, который когда-то давно выступал на сцене. Он исполнил для зрителей «Лунную серенаду».

На одном из выездных концертов в селе Дудоровский ульяновских артистов очаровала Елена Марчишинец. Её пригласили на конкурс, и она с радостью согласилась. На концерте Елена исполнила душевную песню «К единственному, нежному».

Следующая участница когда-то пела в самодеятельности, играла в спектаклях. Тонким, мелодичным голосом исполнила песню «Тучи в голубом» скромная Людмила Саложженкина.

Повысил эмоциональное настроение своим выступлением Сергей Писарев, исполнив композицию «Люблю тебя».

С песней «Маленькая страна» выступила самая юная участница проекта Виктория Ткачёва.

Чтобы поддержать новых «звёздочек», детский хор под руководством Дарьи Бычиной и солисты Екатерина Шевякова и Роман Садкевич подарили зрителям две современные композиции.

Талант у всех разный, его нужно только суметь открыть. Оксана Татарникова попробовала себя в исполнении юмористической миниатюры «Верка и компьютер» и у неё это отлично получилось.

Следующая участница Юлия Игуменова часто



была наблюдательницей репетиций подружки, которая уговорила её попробовать что-нибудь спеть. С большим волнением Юлия решила выйти на сцену и прекрасно выступила.

Для Ильаса Файзулина решение поучаствовать в проекте было стремительным и молниеносным. С огромным наслаждением зрители слушали и подпевали известную композицию «Полевых цветов соберу букет».

Прекрасный пример дочери показала мама Тамара Игнагова, которая первая вышла на сцену и исполнила песню «Назови меня любимой». Вдохновлённая мамой, Юлия Игнагова не побоялась выйти к зрителям и отлично исполнила композицию «Ангел».

От этой женщины идёт доброта, она пела в составе хора, у неё прекрасный голос. Многих зрителей «зацепила» песня «Деревенка моя старая» в исполнении Светланы Панкратовой.

Удивила своим выступлением Анна Бурахтина, которая осмелилась исполнить песню из репертуара Анны Герман «Сады цветут». У Анны сильный голос, который помог ей гармонично исполнить эту красивую композицию.

Талант бывает скромный, застенчивый. Когда-то эта хрупкая женщина выступала в ансамбле «Темп». Нежным, мелодичным голосом прозвучала на проекте песня «Снилось мне» в исполнении Ольги Кузнецовой.

Самой первой девушкой, которая пришла на проект, была Татьяна Борисенко. Красивая, стройная смелая, она вышла на сцену и покорила сердца зрителей, исполнив две современные композиции.

Концерт получился очень трогательным, интересным, который принёс зрителям

настоящее удовольствие. Некоторые благодарные зрители оставили после концерта в социальных сетях положительные отзывы.

*Иван Кузьмин:*

«Большое спасибо за шикарный, душевный вечер. Получили массу удовольствия. Отдельное спасибо ведущей, так здорово общалась с залом, что время пролетело просто незаметно! Огромное спасибо за предоставленную возможность услышать новых, но уже любимых артистов и за прекрасную организацию всего мероприятия. Технические моменты, свет и звук на высоте. Волнение, немного стеснения, сумятица, дала мне полное ощущение такого домашнего, уютного концерта-экспромта для друзей. Хочу ещё раз сказать огромное спасибо артистам за такой хороший вечер. Ваши голоса – это что-то потрясающее, великолепное и непередаваемое. Спасибо, что поделились с нами вашим талантом, хорошим настроением, эмоциями и положительным зарядом!»

*Галина Климкина:*

«Да, богата наша малая глубинка народными талантами, и это очень радует. И сколько их ещё, многие, я так думаю, в раздумье, не все со сценой на «ты». Надеемся, что с каждым разом, будем рады видеть на сцене новых артистов. Спасибо за организацию программы «Алло, мы ищем таланты». Спасибо большое всем, кто доставил нам прекрасный отдых, хотя немного волнительный. Переживали вместе с артистами, но у них всё получилось. Дерзайте и продолжайте дарить прекрасное настроение ещё и ещё».

Ждём новые таланты и приглашаем на сцену!

*Светлана Козырева.  
Фото Елены Еремшиной.*



## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Стало чище и уютнее



Хорошенько потрудились ученики и работники Ульяновской, Заречной, Дудоровской, Мелиховской школ. Они привели в порядок прилегающие территории, а также закреплённые за школами братские могилы.

Члены юнармейских отрядов Ульяновской школы и Центра развития творчества детей и юношества, волонтеры совместно с Ольгой Сошниковой и Людмилой Ющенко провели субботник на воинских захоронениях. Активисты убрали прошлогоднюю листву, траву, ветки и деревья, произвели покраску обелисков и оград. Также ребята навели порядок на могиле Ивана Алипиевича Цыплакова на гражданском кладбище в селе Афанасово.

Ульяновцы продолжили прекрасную традицию: посадили почти два десятка деревьев в рамках акции



24 апреля прошёл масштабный всероссийский субботник. К нему присоединились сотрудники всех отделов администрации муниципалитета, отдела образования, культурно-досугового центра, Ульяновской участковой больницы, сотрудники администрации и работники организаций сельских поселений, сотрудники МУП «Ульяновский рынок». Был наведён порядок на прилегающих территориях, произведена побелка деревьев, убраны сухая растительность и поваленные деревья, приведены в порядок закреплённые братские могилы и воинские захоронения. Кроме этого, приведены в порядок те территории, которые были благоустроены в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

Во главе с Александром Анисимовым мужчины занимались очисткой лесополосы вдоль дороги на подъезде к Ульянову. Было очищено более 400 метров с обеих сторон дороги.

«Сад Памяти».

*Татьяна Полякова, депутат Районного Собрания:*

«Сейчас очень важно сохранять память о подвиге советского народа. У нас есть много патриотических акций. Эта одна из них, она хороша по своему содержанию. Самое главное – мы оставляем после себя деревья в память о миллионах погибших. Радует, что откликается молодёжь – юнармейцы, молодёжь, молодёжный совет».

Сад Победителей, который был заложен к 75-летию Победы в Позднякове, пополнился грушей и черешней. Ранее там было посажено 15 яблонь. Сад растёт!

Впереди предстоит ещё много работы по озеленению территории, а также высадка цветов, чтобы наше родное село становилось с каждым годом красивее.

*Светлана Козырева.*

*Фото из открытых источников.*

## ДАТЫ

**12 мая** - День полного освобождения Крыма. Окончание Крымской наступательной операции. 1944 г.

*Военная история РФ.*

**ПРОДАЁТСЯ КРОВАТЬ**, функциональная, медицинская, механическая, для лежачих больных (б/у).

**8-910-596-46-70.**

**ПРИЁМ ЛОМА** в Ульянове на ул. 70 лет Октября.

**Тел.: 8-953-333-22-87.**

**ПРОДАЮТСЯ ДРОВА** (берёзовые колотые, сухие) круглый год. Доставка бесплатная.

**8-980-716-24-09.**

**КРОВЛЯ, ЗАБОРЫ, ФАСАДЫ.** Замер, доставка, монтаж.

**8-920-093-76-98.**

**КАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН И ХОЛОДИЛЬНИКОВ.**

**8-902-988-53-56, 8-929-033-02-56.**

**13 мая с 10.00 до 10.30** в Ульянове на рынке **ПРОДАЖА КУР** разных пород, **ПОДРОЩЕННОЙ УТКИ, ПОДРОЩЕННОГО БРОЙЛЕРА, МУЛАРДОВ, ГУСЯТ.** Птичий двор, г. Брянск.

**8-900-357-71-10.**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Недорого.

**8-960-523-28-91.**

**ТЕПЛИЦЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ ИЗ ОЦИНКОВАННОЙ ТРУБЫ.** Все размеры и виды. Доставка и сборка. Недорого.

**8-4842-20-23-26.**

**ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА.**

**8-920-871-65-88.**

**ТЕПЛИЦЫ ОЦИНКОВАННЫЕ:** 6-метровые - 23550 рублей, 8-метровые - 28700 рублей. Доставка бесплатная! Тел.:

**8-930-754-09-92.**

**ГАРАЖИ** 7 размеров, от 19000.

**8-960-549-97-77.**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, ОКНА, БАЛКОНЫ.** Строим всё.

**8-900-577-51-07.**

## Внимание владельцев маломерных судов!

В связи с открытием навигации Инспекторский участок г. Людиново Центр ГИМС ГУ МЧС России по Калужской области напоминает владельцам маломерных судов, что государственной регистрации подлежат суда массой более 200 кг и мощностью двигателей свыше 8 квт. (10, 88 л.с.).

Маломерное судно предъявляется к очередному техническому освидетельствованию до начала его эксплуатации или до истечения 5-летнего срока со дня предыдущего очередного освидетельствования.

Во избежание несчастных случаев в воде, Государственная инспекция по маломерным судам Главного Управления МЧС России по Калужской области в городе Людиново напоминает любителям рыбной ловли меры предосторожности:

- избегайте выхода на водоём в ветреную погоду и в тёмное время суток;

- ни в коем случае не отправляйтесь на рыбалку в нетрезвом состоянии;

- убедитесь, что ваше маломерное судно исправно;

- всегда имейте при себе спасательные средства;

- старайтесь не перегружать лодку;

- спасательный жилет должен быть всегда надет на пассажирах;

- имейте с собой мобильный телефон;

В случае любого чрезвычайного происшествия, угрожающего жизни человека, обращайтесь в Единую службу спасения Калужской области по телефону 01 (или по сотовому телефону 010) и по телефону 6-49-51, МЧС России по Калужской области.

*Инспекторский участок г. Людиново*

*Центр ГИМС ГУ МЧС России*

*по Калужской области.*

## ЛАПШОВ

## Владимир Афанасьевич

27 апреля 2021 года на 83-ем году, после продолжительной болезни ушёл из жизни Владимир Афанасьевич Лапшов - сын Героя Советского Союза, гвардии генерала



Афанасия Васильевича Лапшова, погибшего при освобождении Ульяновского района от немецко-фашистских захватчиков.

Многие знакомы с историей любви юной испанки и русского офицера, продолжением которой стало рождение 12 апреля 1939 года сына, которого нарекли Владимиром.

Владимир Афанасьевич также, как и его мама Эра Фернандес Милягрос, были добрыми друзьями ульяновцев, со многими они были лично знакомы, дружили, вели переписку. Они почти ежегодно приезжали в Ульянову в день его освобождения, а для них это был и день гибели их мужа и отца.

В.А. Лапшов не пошёл по военной дороге отца, а выбрал для себя мирную профессию инженера. Работал на Московском дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени автозаводе имени Лихачева.

Жители Ульяновского района бережно хранят память о прославленном командире 16-го гвардейского стрелкового корпуса А.В. Лапшове, о его верной супруге Эрере Фернандос Милягрос, прах которой по её завещанию в 1994 году был захоронен в могилу её мужа. Сегодня жители Ульяновского района скорбят по поводу смерти их сына Владимира Афанасьевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

*Администрация МР «Ульяновский район» и жители Ульяновского района.*

Учредитель: администрация муниципального района «Ульяновский район» (исполнительно-распорядительный орган).

Издатель: МАУ «Редакция газеты «ВЕСТНИК».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области 10.09.2012г. ПИ №ТУ40-00196

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Вестник», отпечатан в КРОФИСМК «Губерния». 248000, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70. Подписано в печать 11.05.2021 г.: по графику-в 15.00, фактически-в 15.00

Главный редактор Т.А. Кретова  
Газета выходит два раза в неделю:  
по вторникам и пятницам; свободная цена.  
Индекс: П7877. Объём 1 печ. лист  
Тираж - 1000 экз. Зак.

Адрес редакции и издателя:  
249750, Калужская обл., Ульяновский р-н, с. Ульянов, ул. Лапшова, 3. E-mail: [vestnik@kaluga.ru](mailto:vestnik@kaluga.ru)  
<http://ulyanovskiy-vestnik.pf>

Телефоны:  
корреспонденты, реклама, бухгалтерия - 2-13-64;  
технический отдел - 2-11-78.

За точность фактов и достоверность информации ответственность несут авторы. Редакция не вступает в переписку с авторами, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы. За содержание рекламы, объявлений ответственность несёт заказчик.